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COMPROMISO DE HONOR

Y 0, ettt ettt eh et et et beb et ebe e et epre s era et s s ebe s eehes ek etenates et et eentessasebensabessaeesaratesens et steneraerane al firmar este compromiso, reconozco que el

, . - (Escriba aqui sus cuatro nombres) . .. . B , ) L.
presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos aritméticos,
un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcidon del examen; y, cualquier instrumento de
comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con alguin otro material que se encuentre
acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo
desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

Firma NUMERO DE MATRICULA:.......oeeeevereerererrerreenens PARALELO.............

1.- Establezca la diferencia entre Is6topos, Isdbaros e Is6tonos. Escriba un ejemplo en cada caso (6 puntos)

2.- Calcule (5 puntos)
*  Presuma que tienes sélo dos Atomos de Cloro.
*  Un Atomo tiene una masa de 35 UMA (CI-35)
*  El otro Atomo tiene una masa de 36 UMA (CI-36)

e ¢Cudl es la masa promedio de estos dos Isotopos?

* Observando la Masa Atomica Promedio impresa en la Tabla Periddica...aproximadamente qué porcentaje es Cl-35
Cl-y36?
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3.- ¢Como se expresan las relaciones y las Abundancias isotdpicas? (4 puntos)

4.- Calcule el promedio de la masa atdmica del oxigeno si su abundancia en la naturaleza es 99.76% %0, 0.04% "0 y 0.20%
18
0. (5 puntos)

5. Defina Isotopo Estable e Is6topo radiactivo y explique las diferencias entre ellos. Ponga un ejemplo en cada caso (5
puntos)

6.- Indique si es VERDADERO o FALSO, cada uno de los siguientes enunciados (10 puntos)

Una muestra con valores positivos de & (delta) quiere decir que esta enriquecida en el is6topo pesado respecto al
standard, es decir es isotopicamente pesada........ccccevverrneceecreessensensennes

Los valores negativos de & (delta) en cambio quieren decir que la muestra estd empobrecida en el isétopo pesado
respecto al standard, es decir la muestra es isotopicamente ligera..........c.cceeeeeeereersnsseecerseecsseessessessennes

Midiendo la cantidad de is6topos estables en una sustancia no se puede saber su edad pero Si si es de origen bioldgico.......

El Nitrégeno tiene dos is6topos estables, 14N y 15N (existe también un is6topo radiactivo, pero es extremadamente
(-] 1) [SUN R

Los is6topos se han empleado como "trazadores", que nos permite seguir la pista de los elementos C, S, N, O, H, en las
plantas, suelos, agua o atmasfera.........cccceeeeveenreveereennns

examen-primer parcial



ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMATICAS
DEPARTAMENTO DE CIENCIAS QUIMICAS Y N M
AMBIENTALES -DCQA Foculiad de Clencias
PRIMERA EVALUACION DE ISOTOPOS AMBIENTALES
FECHA: 08-07-2013

# il Mohwoes ¥ Maleesiicos
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7.- Indique cuales son los Isétopos “ambientales” mas frecuentes en el ciclo del agua (escriba al menos cinco) y describa la
funcién de cada uno en las diferentes etapas del ciclo del agua. (10 puntos)

8.- Explique las principales aplicaciones del Tritio en el Ciclo del Agua. (5 puntos)

9.- En un antiguo lugar megalitico en Inglaterra, Stonehenge, los arquedlogos tomaron una muestra de una mina de Carbén y
encontraron que la desintegracion actual 14.C dio 9,65 desintegraciones beta por minuto y por gramo de muestra.
Determine la edad de la mina de Carbén. (5 puntos).

10.- Existen varios procesos naturales que afectan la composicion isotopica del agua (es decir, la proporcion en que se
encuentra cada uno de los is6topos de un elemento en la muestra). Explique cudles son estos procesos y en qué consisten
(10 puntos)
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